

Kommunesammenslåing Sandnes og Forsand – Midlertidig fellesnemnd

Møtereferat **Dato: 30.03.2017** **Kl: 17.00 – 20.00** **Sted: Forsand kommunehus**

| | |
|-------------------|--|
| Til stede: | <p>Sandnes: Stanley Wirak (ordfører), Thor Magne Seland (H), Pål Morten Borgli (varaordfører), Annelin Tangen (AP), Tore Andreas Haaland (FRP), Oddny Helen Turøy (KrF), Martin S. Håland (for Sofie Margrete Selvikvåg (SP)), Bodil Sivertsen (rådmann),</p> <p>Forsand: Bjarte S. Dagestad (ordfører), Tora Liv Thorsen (SP), Ole Tom Guse (KrF), Reidar Thu (Samlingslista), Paul Løland (Uavh.), Søren Jensen (rådmann)</p> <p>Representanter fra midlertidig partssammensatt utvalg</p> |
| Forfall: | Sofie Margrethe Selvikvåg (SP), Tore-Hans Mikkelson (varaordfører) |
| Referent: | Mette Fossan-Bergem |

| | |
|-----------------|--|
| MFN 9/17 | <p>VELKOMMEN</p> <p>Ordfører i Forsand, Bjarte S. Dagestad ønsket velkommen til Forsand og overlot ordet til leder av midlertidig fellesnemnd, ordfører Stanley Wirak. Deltakere på møtet ble presentert, og hovedtillitsvalgte og hovedverneombud fra Sandnes og Forsand ble ønsket spesielt velkommen.</p> |
|-----------------|--|

| | |
|------------------|---|
| MFB 10/17 | <p>NYHETSRUNDE</p> <p>Varaordfører i Sandnes, Pål Morten Borgli, og ordfører i Forsand, Bjarte S. Dagestad gikk igjennom de viktigste høydepunktene siden felles formannskapsmøte i november 2016.</p> <p>Begge kommuner har hatt bred deltakelse på seminarrekke for kommuner som skal bygge ny kommune. Det siste seminaret hadde eierskap og interkommunale samarbeid som tema. Det ble også delt erfaringer fra andre sammenslåinger som særlig omhandlet eierskap, og hvordan disse skal håndteres i en kommunesammenslåing.</p> <p>Delegasjonene fra Sandnes og Forsand møttes i forkant av seminaret for en felles middag, dette var en nyttig arena for deling av ideer og skape samhold. Det legges opp til en tilsvarende møteplass i forkant av neste seminarrekke i Bergen fra 25.04-27.04.</p> <p>Det har kommet spørsmål om et midlertidig kirkelig fellesråd, og kirkerådet i Sandnes opplyser at de er klar over problemstillingen.</p> |
|------------------|---|

| | |
|------------------|--|
| MFN 11/17 | <p>PROGRAM OG MÅL FOR DAGEN</p> <p>Rådmann i Forsand, Søren Jensen, redegjorde for mål og program for dagen:</p> <p>Midlertidig fellesnemnd må bestemme valg av prosjektledermodell og prosjektorganisering (ref. MFN 12/17 og MFN 13/17). Dette har midlertidig fellesnemnd tidligere diskutert, og nå er prosessen i en fase hvor det er behov for å avklare veien videre.</p> <p>Midlertidig fellesnemnd må bestemme om det er ønskelig å delta i prosjekt i regi av KMD (ref. MFN 14/17). Prosjektet er særlig relevant med tanke på prinsippdokumentet som sier at den nye kommunen skal ha en områdesatsing i stedet for bydelsstruktur.</p> <p>Midlertidig fellesnemnd må bestemme kjøreregler for samarbeid mellom Forsand og Sandnes frem mot endelig vedtak (ref. MFN 15/17).</p> |
|------------------|--|

| | |
|------------------|---|
| MFN 12/17 | <p>EKSEMPLER PÅ OG ERFARINGER FRA ORGANISERING OG GJENNOMFØRING AV SAMMENSLÅINGER.</p> <p>Bent A. Brandtzæg fra Telemarksforskning presenterte eksempler på, og erfaringer fra, organisering og gjennomføring av tidligere sammenslåinger.</p> <p>Brandtzæg hadde særlig fokus på de kommunesammenslåinger som har en vesentlig størrelsesforskjell, på lik linje med Sandnes og Forsand.</p> <p>Brandtzæg kom med følgende anbefalinger: Utvide og utvikle basert på den største kommunen, men finne enkelte tematikker som kan bygge identitet og fellesskap for den nye kommunen. Bodø og Skjerstad er et godt eksempel på en sammenslåing som er tilsvarende i størrelsesforskjeller. Dette er også i tråd med slik prosessen er lagt opp frem til nå.</p> <p>Det kom spørsmål om hvordan man best kan håndtere å slå sammen enkelte tjenester på et tidligere tidspunkt enn sammenslåingstidspunktet, dette har vært gjort i tidligere sammenslåinger. Det er i utgangspunktet ikke noe i veien for det, så lenge det er formelle avtaler på plass i forkant.</p> <p>Både investeringer og avtaler som binder de eksisterende kommunen bør legges frem for midlertidig fellesnemnd til orientering, slik at fellesnemnden har en oversikt over saker kan påvirke den nye kommunen.</p> <p>Innspill fra debatten:</p> <p>Tilgjengelighet av informasjon, eksempelvis prinsippdokument, er viktig for å bygge en ny kommune. Dette gjøres best ved bruk av eksisterende nettsider, facebook, en ny nettside for den nye kommunen. Det er likevel informasjonen som er viktigst, og dette må baseres hva som faktisk blir gjort i prosessen. Det ble</p> |
|------------------|---|

| | |
|--|---|
| | <p>opplyst at midlertidig fellesnemnd i neste møte skal behandle sak om kommunikasjonsstrategi, hvor disse elementene blir ivaretatt.</p> <p>For mer informasjon, se vedlagt presentasjon fra Telemarksforskning.</p> |
|--|---|

| | |
|------------------|--|
| MFN 13/17 | <p>PROSJEKTLEDELSE OG PROSJEKTORGANISERING</p> <p>Ordfører Bjarte S. Dagestad innledet, og orienterte om de to alternative prosjektledermodellene.</p> <p>Driften i Forsand er sårbar, og det er ønskelig å kunne beholde rådmannen til vanlig drift frem mot overgangen til ny kommune. Det samme gjelder for Sandnes kommune.</p> <p>Innspill fra debatten:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Tillitsvalgte ønsker å delta i hele prosessen, ikke kun i beslutningsprosessen rundt ansettelse av en prosjektleder. Dette innspillet tas med i prosessen - Det er viktig at stillingen lyses ut slik at både eksterne og interne søkere har mulighet til å søke - Det er en omfattende jobb (ref. tidligere innlegg fra Telemarksforskning) og bør derfor være en egen stilling og ikke en del av eksisterende stillinger - Det bør vurderes en fast ansettelse slik at kontinuiteten sikres også etter at kommunene er slått sammen <p>Midlertidig fellesnemnd er enig i administrativ innstilling, og det startes en prosess for å rekruttere prosjektleder med forbehold om positivt vedtak i Stortinget i juni 2017.</p> <p>Det er ønskelig at saker til midlertidig fellesnemnd fra nå av forberedes på en tilsvarende måte, med en administrativ anbefaling. Dette sikrer fremdrift og et godt grunnlag for diskusjoner i nemnda.</p> |
|------------------|--|

| | |
|------------------|--|
| MFN 14/17 | <p>PROSJEKT TIL Å STYRKE LOKALDEMOKRATIET I KOMMUNER SOM SKAL SLÅ SEG SAMMEN - INVITASJON TIL DELTAKELSE FRA KMD</p> <p>Rådmann Søren Jensen innledet med informasjon om hva prosjektets mål er og hvilke forpliktelser det innebærer.</p> <p>Prosjektet er spesielt interessant fordi prinsippdokumentet sier at den nye kommunen skal ha områdesatsinger. Det er likevel en betydelig kostnad knyttet til deltakelse, denne kostnaden vil ikke kunne dekkes av tilskuddet fra KMD.</p> <p>Det er viktig at de som deltar i prosjektet er genuint interessert i temaet og ønsker å delta. Eventuelle deltakere trenger ikke nødvendigvis være medlemmer i midlertidig fellesnemnd.</p> |
|------------------|--|

| | |
|--|---|
| | <p>Lokaldemokrati er sentralt i prinsippdokumentet, og det er også derfor interessant å delta. Det er mange problemstillinger som vi være relevante, spesielt for Forsand.</p> <p>Midlertidig fellesnemnd ønsker å delta i prosjektet, og saken tas opp i by- og kommunestyrene så snart som mulig. Fristen for å søke om deltakelse er 7. april.</p> |
|--|---|

| | |
|------------------|--|
| MFN 15/17 | <p>AVSLUTNING OG VEIEN VIDERE</p> <p>Ordfører Bjarte S. Dagestad tok opp sak om møtegodtgjørelse i møter og reiser i forbindelse med kommunereformen. Prosjektkoordinatorer bes om å komme tilbake med en sak om standarder for de to kommunene, og om det skal etableres en felles standard for midlertidig fellesnemnd og fellesnemnd.</p> <p>Det er ettersendt en sak om kjøreregler til midlertidig fellesnemnd. Det er behov for å ha en oversikt over hvilke samarbeid, initiativ, og dialoger som foregår på tvers av de to kommunene. Midlertidig fellesnemnd er enige i administrativ innstilling.</p> <p>Ordfører Bjarte S. Dagestad informerte om fremdriften rundt ferjedrift som ledes av ferjekonsulent Lage Lycke. Konsulenten har lang erfaring fra ferjedrift, og arbeider nå med en trafikkanalyse.</p> <p>Ordfører Bjarte S. Dagestad og ordfører Stanley Wirak takket for et interessant møte og påpeker at informasjon til både ansatte og innbyggere nå er det viktigste vi kan gjøre. Facebookside kan opprettes på veldig kort tid, midlertidig fellesnemnd er enige i at dette gjøre i samarbeid mellom de to kommunene.</p> <p>Neste møte i satt til 20. april, men utsettes og neste møte er derfor 23. mai i Sandnes.</p> |
|------------------|--|